

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№23 (23912)

Пятница, 7 февраля 2014 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

итоги

Глава города недоволен темпами жилищного строительства

Итоги строительства и сдачи жилья в 2013 году подвели на совещании в администрации города.

Директор муниципального казенного учреждения «Нижнетагильское управление капитального строительства» Олег Сапко назвал цифры: в 2012 году было введено в эксплуатацию 35 тысяч квадратных метров, из них 22 – юридическими лицами и 13 – индивидуальными застройщиками. В 2013 году было сдано 55 тысяч кв. метров, из них чуть больше 34 тысяч кв. м – многоквартирное жилье и почти 21 тысяча – индивидуальные дома. Рост составил 154,7%.

Вроде бы, цифры достаточно оптимистичные, но, когда Сергей Носов начал «допрашивать» руководителей 11 организаций – застройщиков, ведущих строительство на территории Нижнего Тагила, все оказалось не так радужно: не выполнили договорные обязательства компании ООО «Промышленные технологии» и ЗАО «Ремонтно-строительный комплекс Урала», которые должны были сдать по одному дому еще в конце прошлого года. Сдачу этих объектов перенесли на вторую половину 2014-го. При этом «Ремонтно-строительный комплекс Урала» на правах аренды владеет еще четырьмя участками под строительство. Глава города дал задание подготовить документы на расторжение договоров аренды и внесение компании в «черный» список недобросовестных застройщиков.

Зато хорошими результатами порадовал «СК Тагил»: по словам его директора Константина Бердникова, вместо запланированных 11 тысяч квадратных метров жилья было сдано 14 тысяч. А в 2014-м собираются сдать в два раза больше – 28 тысяч.

«Юпитер НТ», возглавляемый Сергеем Перезоловым, в прошлом году сдал два дома. И в 2014-м планирует сдать еще два: один – в 3-м квартале, второй – в четвертом.

Всего в 2014 году планируется ввести в эксплуатацию 96 тысяч кв. м жилья, из них 71406 кв.м – многоквартирные дома, и 24954 кв.м – частный сектор.

Елена БЕССОНОВА.

пресс-конференция

Одно ложное «минирование» стоит пять миллионов

Начальник управления внутренних дел города Ибрагим Абдулкадыров встретился с журналистами городских СМИ. Подводя итоги 2013 года, особое внимание он уделит двум видам преступлений, рост которых беспокоит правоохранительные органы. Первый из них – это ложные доносы.



Ибрагим Абдулкадыров.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Любой гражданин, если ему стало известно что-либо о совершенном или готовящемся преступлении, может и должен сообщить об этом в полицию. Это способствует быстрому раскрытию преступлений, зачастую по горячим следам, а также предупреждению более тяжелых последствий или новых преступлений.

К сожалению, в последнее время участились случаи, когда обратившиеся в органы внутренних дел граждане из мести или желания самим уйти от ответственности или выгородить своих близких, пытаются ввести полицию в заблуждение и делают ложные доносы.

Стоит напомнить, ложный донос – это преступление против правосудия, предусмотренное статьей 306 Уголовного кодекса РФ. Вряд ли те, кто пишет такие заявления, знают, какой огромный объем работы приходится делать полицейским после его регистрации.

► 03 стр.

Олимпийские игры-2014



Татьяна Серебрякова.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

«Не забывается такое никогда...»

Сегодня вечером в 20.14 по московскому времени начнется церемония открытия Олимпийских игр в Сочи. Кому-то из тагильчан посчастливится увидеть действо «вживую» на стадионе «Фишт». Впечатлений хватит даже не на годы – на десятилетия!

Татьяне Серебряковой довелось побывать на Олимпиаде-80, и до сих пор ее переполняют эмоции. А ведь прошло три десятка лет! И московские, и сочин-

ские Игры – 22-е по счету. В 1980-м – летние, в 2014-м – зимние. Вот такой виток истории. Мало кто обращает внимание на порядковый номер Олимпиад. Татьяна Владимировна тоже об

этом факте не знала, пока не попала под руку собственной путевки, полученная почти 34 года назад.

«Я работала в Ленинском райпитейторге, – вспоминает Татьяна Серебрякова. –

Захожу как-то в профком, там сидят председатель, наш директор и секретарь партийной организации. Увидели меня: «Вот она! Комсомолка, активистка, спортсменка и просто красавица!» Видимо, обсуждали кандидатуру, кого отправить на Олимпиаду – горком комсомола выделил всего одну путевку, а питейторг тогда был большой: 97 магазинов, 600 сотрудников. Не попала бы я тогда на глаза, вполне возможно, выбрали бы другого. А так – оказалась в нужное время в нужном месте!

На самом деле, все, скорее, закономерно, чем случайно, ведь Татьяна Серебрякова – представительница известной в Тагиле спортивной династии. Дед Александр Христофорович Попов был директором стадиона «Юность», бабушка долгие годы возглавляла детско-юношескую спортивную школу №1. В молодости Софья Макаровна участвовала в областных соревнованиях по конькам, лыжам, биатлону. Была даже победительницей лыжной гонки на приз газеты «Тагильский рабочий» в 1938 году. Мама Татьяна Владимировна окончила Свердловский техникум физической культуры, работала учителем в 18-й школе. Естественно, что и дочка с детства приобщилась к спорту, занималась лыжами, выступала за школу и техникум, а впоследствии – за команду райпитейторга на всех соревнованиях. Так что сама судьба привела Серебрякову к той двери!

Получив путевку, собралась буквально за два дня и отправилась в... Ленинград. В 1980 году олимпийские батальоны проходили в нескольких городах: предварительные игры футбольного турнира – в Киеве, Ленинграде и Минске, состязания по пулевой стрельбе – в подмосковных Мытищах, парусная регата – в Таллине.

«Хоть я и не в Москве была, считаю, что прикоснулась к истории, – говорит Татьяна Владимировна. – Очень приятно, что такое событие в моей жизни было. Много воспоминаний осталось, и с годами они не стираются из памяти.

20 июля наша группа из 16 человек, где было всего двое тагильчан, побывала на церемонии открытия. Нам тогда показалось все просто невероятным. Ну что мы видели в 1980 году?! Только и говорили друг другу: «Ты туда посмотри!» Буквально каждую минуту на поле что-то менялось, глаза разбегались. После был футбольный матч: Замбия – Куба.

► 04 стр.

Спортбары готовятся

Церемонии открытия Олимпийских игр собираются транслировать чуть ли не все рестораны и бары города, где есть телевизоры. Пусть даже без звука, но чтобы было куда смотреть. Места в тагильских спортбарах уже почти все забронированы. А в ночных клубах готовятся развлекательные программы с олимпийским уклоном.

Планируем вести прямые трансляции с открытия Игр на большом экране, – сказала арт-директор развлекательного центра «Эра-булинг» Ксения Окань. – Конечно, все основные соревнования тоже будем показывать. Большая часть столиков уже забронирована. Тагильчане хотят наблюдать за ходом Олимпийских игр в компании друзей, поэтому и заказывают места заранее. Собираются компании мини-

мум по 6 человек, как правило, предпочитают пиво и закуски. Чаще всего это мужчины, но и представительницы прекрасного пола тоже частые гости нашего спортбара.

Готовимся к тому, что рано наши посетители расходиться не будут, бывало, и до 6 утра засиживались, а в случае победы российской команды или спортивных дружно пели в караоке.

Специальный большой экран и проектор накануне всемирных игр установили и в спортбаре «Олбридж». Здесь вечер, посвященный открытию зимних Игр, намечен на 8 февраля. Кроме прямой трансляции устроители планируют показывать повторы самых ярких и запоминающихся спортивных соревнований. По словам арт-директора этого заведения, тагильчане активнее всего бронируют столики и места на даты и время, когда должны состояться хоккейные матчи. Как показывает опыт,



каких-то специальных изысков в меню спортивные болельщики особо не замечают.

И все же некоторые кафе, бары и рестораны проявили фантазию и ввели в меню коктейли «Олимпийский», «Морской», «Скользящий лед», «Быстрые лыжи». На второе посетителям один из ресторанов города предлагает «Двойной туплуп» – мясной стейк под шубой из овощей и сыра.

Ольга ПОЛЯКОВА.



В стране и мире

Россияне будут следить за ходом Игр

Сегодня в Сочи торжественно открываются XXII зимние Олимпийские игры – международное спортивное мероприятие, которое пройдет с 7 по 23 февраля 2014 года. Большинство россиян (73%) в той или иной степени планируют следить за ходом Олимпиады.



Интересны россиянам в первую очередь такие виды спорта, как фигурное катание (46%), биатлон (41%) и хоккей (36%). Кроме того, респонденты считают, что именно эти виды спорта принесут России золотые медали (51%, 34% и 28% соответственно). Каждый второй россиянин (51%) уверен, что в общекомандном зачете Россия займет первое место, 8% опрошенных делают ставку на сборную Китая, 7% – на США, 2% россиян уверены в победе сборной Германии. Такие данные приводит Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

КСТАТИ. Презентация медалей XXII Олимпийских и XI Паралимпийских зимних игр прошла в Сочи в среду. Все медали были изготовлены по инновационным, самым современным технологиям, которые используются в оптической промышленности и ювелирном производстве. Всего было израсходовано 2 тонны серебра, 700 кг бронзы и 2,5 кг чистого золота 995-й пробы. Было изготовлено 98 комплектов для Олимпийских игр и 72 – для Паралимпийских игр.

Призвы к олимпийскому перемирию

Россия призвала вчера объявить «олимпийское перемирие» на время проведения зимней Олимпиады в Сочи, в первую очередь этот призыв обращен к сторонам конфликта в Сирии.

Об этом говорится в заявлении МИД РФ. «Особо отмечаем, что объявление «олимпийского перемирия» имеет глубокие исторические корни, которые уходят в историю самой идеи учреждения олимпиад в Древней Греции, когда на время их проведения прекращались любые войны и конфликты. Поэтому обращение российской стороны полностью соответствует гуманистическим и общечивилизационным идеалам олимпийского движения и имеет целью возродить эту традицию», – говорится в заявлении.

КСТАТИ. Министерство внутренней безопасности США направило предупреждения американским и иностранным авиакомпаниям, осуществляющим прямые авиарейсы в Россию в период зимней Олимпиады: в зубной пасте или тюбиках с косметикой могут содержаться взрывчатые вещества.

Поезда приходят с опозданием

Из-за позавчерашнего пожара на железной дороге в Кирове поезда приходят на станцию Пермь-II с опозданием в 15 часов. Примерно такое же опоздание фиксируется и на станции Кунгур Свердловской железной дороги.

5 февраля на 710-м километре Горьковской железной дороги, близ станции Поздино, из-за обрыва контактной сети сошли с рельсов и загорелись 32 из 89 вагонов с газовым конденсатом. Пока движение по магистрали восстановлено в однопутном варианте. В связи с происшествием ряд пассажирских составов пущен в обход, через Удмуртию и Свердловскую область.

Ущерб – миллиард

Семь уголовных дел уже возбуждено по фактам нарушений закона на заводе «Звезда» в Приморье, где ремонтируют и утилизируют атомные субмарины Тихоокеанского флота.

Имущество фигурантов этих дел уже арестовано. В конце прошлого года военные прокуроры выявили факт реализации госконтракта по ремонту боевых кораблей на Тихоокеанском флоте с завышением стоимости работ более чем на 63 млн. рублей. По данному факту в отношении должностных лиц ОАО «Дальневосточный завод «Звезда» возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ («Мошенничество в особо крупном размере»).

Янукович уволил руководителей спецслужб

Главы сразу нескольких региональных управлений Службы безопасности Украины (СБУ) были отправлены в отставку.

Указы об этом подписал президент страны Виктор Янукович. Кадровые перемены произошли в черкасском, волыньском и полтавском региональных управлениях СБУ. В двух из этих областей (Львовской и Полтавской) оппозиционные активисты захватили здания областных администраций, в Волынской области акции протеста закончились отставкой губернатора Бориса Климчука, а в Черкассах областную администрацию несколько раз штурмовали, но правоохранителям удалось отстоять здание. Сообщается также, что президент уволил главу департамента контрразведки СБУ Василия Холвяцкого. Его место занял Владимир Бек, ранее руководивший департаментом защиты интересов государства в сфере информационной безопасности СБУ.

КСТАТИ. Один из лидеров украинской оппозиции Арсений Яценюк заявил, что возглавит правительство, если оно будет сформировано только из оппозиционеров. Об этом лидер фракции «Батькивщина» в Верховной раде рассказал в интервью Deutsche Welle.

По сообщениям Лента.Ру, Интерфакс, РБК.

№ 34,73 руб.

-23 коп.

€ 46,95 руб.

-27 коп.



4160717411700181 23912

экология

Жители Верхней Черемшанки жалуются на завод...

Читатели не раз высказывали обеспокоенность тем, что в Нижнем Тагиле, занимающем, увы, не последнее место в списке самых экологических неблагополучных российских городов, муниципалитет лишен полномочий, позволяющих «по горячим следам» влиять на промышленные предприятия, исхитряющиеся при нарушении природоохранного законодательства как щитом прикрываться ведомственной принадлежностью. Не исключено, что в правительстве РФ все-таки прислушаются к голосам с периферии и внесут ожидаемые изменения в законодательство. А пока руководители города используют имеющиеся в их распоряжении рычаги и, пусть не столь оперативно, как могло бы быть в идеале, но защищают тагильчан от посягательств на их здоровье.

Об одном из таких фактов корреспонденту «ТР» сообщила начальник отдела регионального государственного экологического надзора по Западному и Горнозаводскому управленческим округам министерства экологии и природных ресурсов Свердловской области Елена ФИЛИППОВА:



Елена Филиппова.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

В министерство обратился глава города Сергей Константинович Носов и попросил организовать проверку Уральского завода теплоизоляционных и строительных материалов на Верхней Черемшанке, который занимается производством минерало-ватных изделий и в отношении которого поступает много жалоб от жителей этого поселка. По их мнению, выбросы предприятия серьезно загрязняют атмосферный воздух. В список хозяйствующих и иных объектов на территории Свердловской области, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих федеральному го-

сударственному экологическому контролю, завод не включен. Это предприятие подлежит региональному экологическому надзору. Муниципалитет действительно не вправе проводить проверки.

Цитирую жалобу: «В поселке Верхняя Черемшанка находится завод ТСМ, который периодически загрязняет атмосферу химическими выбросами. Три-четыре дня в неделю воздух наполнен ужасным химическим запахом». На этом основании и в соответствии с федеральным законом №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного

контроля (надзора) и муниципального контроля» министерство направило документы о проведении внепла-

новой выездной проверки для согласования в прокуратуру Свердловской области. В данном случае согласова-

ние о проведении внеплановой выездной проверки по обращению было получено.

При проверке, а в качестве экспертов мы привлекли к ней лабораторию ГКУСО «Центр экологического мониторинга и контроля», подтвердился указанный в жалобе претензии: в выбросах установлены превышения по фенолу и формальдегиду более чем в 30 раз. Согласно законодательству, до начала осуществления производственной деятельности юридическое лицо обязано разработать нормативную документацию и не имеет право без разрешения выбрасывать в воздушный бассейн вредные загрязняющие вещества. К тому же сегодня есть технологии, которые позволяют наладить производство теплоизоляционных материалов без столь негативного влияния на окружающую среду и обеспечить эффективную работу пылегазоочистного оборудования.

В течение двух недель (столько времени потребовалось на проверку) мы убедились, что ложной паники со стороны жителей поселка не было. Юристы выданы предписания разработать и согласовать нормативную документацию, привести выбросы загрязняющих веществ в соответствие с требованиями законодательства. Выполнение предписаний у нас на контроле.

Поскольку это юрлицо зарегистрировано лишь в 2012 году, законных оснований для проведения плановой проверки не было. Впрочем, наша цель – не закрытие производства. Нужно добиться, чтобы оно функционировало в рамках закона. А уж если это требование проигнорируют, будут применены более суровые меры. Как и предписывает закон, внеплановую выездную проверку нужно было организовать в присутствии законного представителя юридического лица, а руководителей завода предупредить о ней заблаговременно. Мы должны были увидеть технологическое оборудование в действии. Внезапность (незамедлительность) возможна только, если наносится вред окружающей среде.

За выявленные нарушения возбуждены дела об административных правонарушениях, вынесены постановления о достаточно серьезных административных наказаниях. Это штрафы за нарушение законодательства: выброс вредных загрязняющих веществ без разрешения, отсутствие утвержденных нормативов предельно допустимых выбросов.

Хочу довести до сведения читателей, что отдел регионального государственного экологического надзора по Западному и Горнозаводскому управленческим округам

полном объеме, комплексно, а при внеплановых – по обращениям – уделяем внимание только узкой проблеме, заделкой в жалобе. График плановых проверок выставлен на сайтах и облпрокуратуры, и министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области. Проверку не стоит расценивать исключительно как выявление нарушения. При проведении проверки руководитель имеет возможность расширить экологический кругозор, получить ответы на свои вопросы – это еще и своего рода учеба, получение дополнительных знаний. Мы никогда не говорим: «С этими проблемами не к нам! Мы только проверяем!»

При плановых проверках природоохранной деятельности предприятия инспектируем их деятельность в

Казалось бы, руководитель любого, а особенно делающего первые шаги, предприятия обязан отдавать себе отчет в том, что вокруг не terra incognita, а потому его деятельность не должна ухудшать жизнь людей и создавать риск их здоровью. Цивилизованный, уважающий себя бизнес, по определению, обязан сводить к минимуму все негативные последствия своего производства. То есть – играть только по принятым правилам. Но путь к осознанию этого куда длиннее, чем представляется. А потому, кроме поддержки, предпринимательству нужны и просвещение, и контроль, в первую голову – общественный.

Нарушения природоохранных законов сегодня могут быть вскрыты благодаря обращениям граждан. Даже, несмотря на отсутствие полномочий у главы муниципального образования, влиять на предприятия можно, если взаимодействовать с отделом регионального государственного экологического надзора по Западному и Горнозаводскому управленческим округам министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области. **Нина СЕДОВА.**

транспорт

Нужен ли электронный проездной?

МУП «Тагильский трамвай» уже который год работает в убыток. Местные депутаты регулярно обсуждают проблемы городского электротранспорта. На этот раз на заседании постоянной комиссии гордумы по бюджету, экономической политике и инвестициям народные избранники задались вопросом, как сделать деятельность предприятия более прозрачной.

Трамвайчиков же больше беспокоит финансовая сторона. По данным директора предприятия Игоря Темнова, по итогам 2013 года расходы превысят доходы примерно на 11 млн. рублей.

Причин несколько. Во-первых, несоответствие стоимости проезда (14 рублей) его себестоимости, которая составляет более 15 рублей. К примеру, в Екатеринбурге проезд стоит 23 рубля, у нас же на 9 рублей дешевле, при этом тарифы на электричество одинаковые. Во-вторых, убыточными являются некоторые маршруты, в частности, в поселок Северный и на Тагилстрой. Здесь ситуация двоякая, так как отметить эти маршруты, считающиеся социально значимыми, нельзя, как и увеличить их наполняемость пассажирами. В итоге финансовые потери от этих направлений составят не менее четырех миллионов рублей, пояснил Игорь Темнов.

Система отчетности предприятия должна быть прозрачной, ведь из городского бюджета выделены значительные субсидии на проезд льготников. Вопрос в том, кто помещает нечестному на руку кондуктору выдать обычному пассажиру льготный билет, взяв при этом с него полную стоимость? В идеальном случае – совесть. Разумеется, есть в штате и контролеры, которые следят за процессом продажи билетов. Помимо этого цвет билетов для льготников ежемесячно меняется, что должно усложнить какие-либо махинации.

Но все же, кто из нас в городской суете обращает внимание, какого цвета билет в трамвае и что на нем написано. Получил, сунул в карман и забыл. Трамвайчики признаются, что были инциденты, когда приходилось увольнять кондукторов, потерявших доверие.

Одно из предложений от народных избранников – вве-

сти специальные пластиковые карты по опыту Екатеринбурга. Решит ли это проблему, сказать сложно.

В столице Урала, кстати, систему электронной оплаты проезда в общественном транспорте города запустили в начале 2010 года. Там она успешно применяется в метро, трамваях, троллейбусах и автобусах. Но то в Екатеринбурге, с его огромным населением, большими расстояниями и обилием разнообразного общественного транспорта. Там люди более мобильны, до многих мест приходится добираться с пересадками, и электронный проездной намного удобнее. А вводить такое новшество у нас, лишь на городском электротранспорте и только для льготников, – сомнительная затея.

Вот если бы внедрить ее повсеместно, в том числе и в маршрутках, но частники не видят для себя выгоды в переводе льготников, даже с учетом субсидий от муниципалитета.

По словам Игоря Темнова, оснастить трамвай валидатором (устройством для проверки электронных документов) стоит порядка 40 тысяч рублей и потребует дополнительных затрат на программное обе-

спечение. Стоимость же изготовления самих пластиковых проездных обойдется в 200 рублей за штуку, то есть оснастить картами всех тагильских пенсионеров (их в городе сегодня 125 тысяч человек. - Прим. автора) обойдется городской казне в кругленькую сумму (около 25 млн. рублей).

Даже при наличии средств придется решить ряд проблем: распространение карт, их замена в случае утери и прочее. Сэкономить на кондукторах тоже не получится, валидаторы их не заменят, считает Игорь Темнов.

Нельзя, конечно, отрицать преимущества валидаторов – высокая степень учета пассажира, удобства в транспорте, удобство, да и мало ли какие дополнительные услуги в дальнейшем можно привязать к транспортной карте. К примеру, ее можно использовать как электронный пропуск в учебных заведениях, рассчитываться в школьных столовых, получать скидки в социальных магазинах и другое.

Пока что экономике тагильского трамвая от подобных новшеств легче не станет, разве что отчитываться проще будет.

Владимир ПАХОМЕНКО.

Люди - не мешки с картошкой

Рассчитываясь с водителями маршрутных такси за поездку, многие их благодарят и часто, когда просят остановиться «на следующей», обращаются к ним уважительно, на «Вы». Жаль, но со стороны сидящих за рулем к пассажирам не всегда проявляются вежливость и внимание. Более того, часто у людей возникает резонный вопрос: несет ли водитель ответственность за жизнь и здоровье тех, кто находится в салоне его автомобиля?

Вот что мы узнали на днях от читательницы Людмилы Михайловны Тимаковой:

В ноябре приятно была жаловалась, что вошла в маршрутное такси и не успела добраться до кресла, а водитель уже рванул с места. Она неудачно упала и ударила лицом о спинку сиденья. Разбила нос. При выезде даже отказалась платить за проезд, но водитель и не потребовал денег.

Подобное происходит не так уж и редко. Однажды родственница на крутом вираже буквально вылетела из кресла к двери ГАЗели. Слава Богу, не повредила ни руки, ни ноги. Но водитель не удосужился даже извиниться, как будто не знал, что из-за скользкой обивки кресел на передних сиденьях при большой скорости действительно трудно удержаться на месте. Пристегиваться то надо только тем, кто едет рядом с водителями. Они постоянно спешат, идут на обгон, чтобы только опередить соперников и не упустить выручку. А чем здесь можно объяснить такие «случайности»?

29 января я оказалась в похожей ситуации. В 16 часов 40 минут на

остановке «Смак» вошла в ГАЗель под номером ТНТ 608, которая ехала по маршруту №4 со стороны Выи на Красный Камень. В обеих руках у меня было по тяжелому пакету, и, пока я перехватывала их, чтобы приоткрыть за собой дверь, произошла небольшая заминка. Сиденье напротив входа в машину (спиной к водительской кабине) было свободным, и я хотела на нем и устроиться. Но шофер, прекрасно видевший, что я еще на ногах, резко вырулил с остановки и, снижая скорости, выехал на дорогу. Мне чудом удалось схватиться за вертикальный поручень у одиночного кресла. Потом с трудом плюхнулась на сиденье. От испуга так разволновалась, что не сдержалась и вслух высказала свое недовольство. Люди в салоне меня поддержали. Но водитель, который слышал весь разговор, вопреки ожиданиям, не принес мне извинений.

На боковой стенке салона заметила предупреждение: «Перевозка стоящих пассажиров запрещена». Интересно, для кого оно? Мне, например, ни разу не довелось видеть, чтобы люди в движущейся маршрутке стояли в прохо-

де, как это бывает в автобусе или трамвае. Да пассажиры и не войдут в салон, где нет свободных мест. А водитель к этому объявлению сидит спиной и, естественно, не принимает рекомендацию на свой счет. Хотя надо бы. Люди не мешки с картошкой, они могут получить травму. Маршрутными такси пользуются и пожилые, а у них нет проворности, свойственной молодежи. К тому же по узким проходам между креслами нелегко пробираться в зимних куртках и шубах, да еще с сумками. Это ведь тоже нужно учитывать. Что, водителю сложно научиться оглянуться и убедиться, что все пассажиры сели, а уж потом брать с места в карьер?

В период морозов куржаком покрываются все стекла ГАЗелей за исключением лобового, но следить через него за дорогой имеют возможность лишь те пассажиры, которые едут в водительской кабине. По утрам, когда еще не рассвело, люди волнуются, что проедут свои остановки. Разве водителям трудно объявлять некоторые хотя бы временно, чтобы едущие могли ориентироваться? Однажды женщина проехала нужную, выскочила на следующей и при температуре 30 градусов побежала назад. Такие ситуации тоже свидетельствуют о том, что водителям стоит быть человечнее.

Подготовила Н. МИХАЙЛОВА.

Уральская панорама

Губернатор назначил заместителей двум министрам

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подписал указы о назначении двух заместителей министров, - передает корреспондент АПИ.

Заместителем министра природных ресурсов и экологии стал Игорь Сутягин, работавший до этого советником губернатора. К слову, Сутягин был замом Куйвашева, когда тот возглавлял администрацию Тобольска. На место замминистра общего и профессионального образования назначена Ирина Серкова.

Начало строительства парогазовой ТЭЦ

Под звуки оркестра в уральской столице заложили первый камень будущей парогазовой ТЭЦ «Академическая», передает корреспондент агентства ЕАН.

В преддверии Олимпийских игр «КЭС» организовал настоящую «Эстафету энергетических рекордов». В частности, параллельно холдинг запустил в эксплуатацию новый энергоблок на Пермской ТЭЦ-9, который так же, как и ТЭЦ «Академическая», входит в перечень объектов договора о предоставлении мощности на оптовый рынок. Стоимость проекта превысила 7 миллиардов рублей.

Планируется, что уже к марту 2016 года объект будет сдан в эксплуатацию. Сумма инвестиций составила порядка 12 миллиардов рублей. Генподрядчиком выступил «Уралэнергострой». За проектную составляющую отвечает ОАО «Инженерный центр энергетик Урала».

ТЭЦ обеспечит теплом и электричеством Академический, Юго-Западные районы, УНЦ, а также юг центральной части мегаполиса. Проектная электрическая мощность составляет 230 мегаватт, тепловая – 403 гигакалории в час. Запуск этой

ТЭЦ позволит снизить себестоимость поставляемых энергоресурсов.

По словам руководителя «КЭС» Бориса Вайнзихера, ТЭЦ «Академическая» - это самый крупный энергопроект, который реализуется в Екатеринбурге. В этот же день, 5 февраля, в Екатеринбурге финалист Олимпиады, 6-кратный чемпион мира по плаванию Юрий Прилуков, передал эстафету от пермских энергетиков строителям ТЭЦ «Академическая».

Победители конкурса раздают 20 миллионов

Стали известны учреждения культуры и искусства – победители конкурсного отбора на предоставление грантов губернатора Свердловской области. Общий объем средств поддержки составит 20 млн. рублей, - сообщили АПИ в пресс-службе регионального правительства.

По словам министра культуры Павла Крекова, ведомством проведен конкурсный отбор получателей грантов губернатора в 2014 году. Такими получателями становятся некоммерческие организации, не являющиеся государственными и муниципальными учреждениями, государственные автономные учреждения культуры, муниципальные учреждения культуры, осуществляющие деятельность на территории Свердловской области.

Победителями конкурсного отбора стали: екатеринбургский театр юного зрителя - проект «Постановка спектаклей по сказке Г.-Х. Андерсена «Русалочка» и по роману Я.Гашека «Похождения бравого солдата Швейка»; екатеринбургский театр кукол - проект «Организация и проведение VII международного фестиваля театров кукол «Петрушка Великий»; екатеринбургский театр современной хореографии - проект «Культурные ландшафты - 2014» и объединенный музей писателей Урала - проект «Опера «Белые ночи».

Андрей Козицын получил главный орден Австрии

Генеральный директор Уральской горно-металлургиче-

ской компании, по совместительству почетный консул Австрии в Екатеринбурге, Андрей Козицын награжден «Большим Золотым Орденом за заслуги перед Австрийской Республикой».

Торжественная церемония состоялась в Вене в министерстве науки и исследований.

Козицын поблагодарил руководство страны за высокую оценку его деятельности и отметил, что полученный орден, несомненно, будет вдохновлять его на дальнейшую работу по развитию партнерства России и Австрии.

Почетное консульство Австрийской Республики в Екатеринбурге открылось в 2006 году, с самого начала его возглавил гендиректор УГМК А.Козицын. За прошедшее с тех пор время представительство организовало целый ряд мероприятий. Одним из наиболее известных стал Венский фестиваль музыкальных фильмов. В 2014 году он пройдет уже в пятый раз. С 2011 года консульство реализует литературный городской проект библиотеки под открытым небом «Читалка». Ранее, в 2009 году, в библиотеке главы города Екатеринбурга открылась Австрийская библиотека, которая стала постоянной площадкой для семинаров, мастер-классов и показов австрийских фильмов, направленных на популяризацию немецкого языка и австрийской культуры среди студентов.

На улицах – казачий патруль?

К охране общественного порядка на улицах Екатеринбурга планирует подключить казацкие полки. На днях комиссия екатеринбургской Думы по безопасности жизнедеятельности населения одобрила такое предложение председателя Романа Шадрина, - сообщили АПИ в пресс-службе гордумы.

В течение ближайших трех месяцев будет подписано трехстороннее соглашение между администрацией города, УМВД по Екатеринбургу и Оренбургским войсковым казачьим обществом. Пока в Екатеринбурге действует только одна казачья дружина по охране общественного порядка, патрулирующая Октябрьский район.

Приучают к спорту... через интернет

В преддверии Олимпиады пользователей интернета приглашают поучаствовать в уникальном проекте «История Урала» и выложить свои снимки со спортивной атрибутикой, сделанные в 1990-е.

Стать участником может каждый желающий. Для этого нужно найти свою фотографию на спортивную тему, сделанную 10-20 лет назад, а также сфотографировать со спортивным инвентарем сейчас. После этого оба снимка разместить на сайте историиурала.рф вместе с небольшой историей. Авторы самых интересных снимков ждут призы.

Стоит добавить, что цель акции – привить горожанам любовь к спорту. В частности, это касается тех, кто часто «пропадает» в интернете.

Любовные записки прошлых лет

В День всех влюбленных в Екатеринбурге откроется выставка самых интересных писаний. Горожане смогут увидеть сотню записок и валентинок, сделанных как в наше время, так и десятки лет назад.

Среди экспонатов будет гигантская валентинка длиной более метра, а также записки взрослых и детей. Особое внимание будет уделено любовным признаниям школьников и студентов, ведь для большинства людей юность – самая романтическая пора в жизни.

Отметим, что жители уральской столицы смогут поучаствовать в мастер-классе, на котором все желающие научат делать валентинки, варить мыло и признаваться в любви. Состоит открытый урок в Гуманитарном университете 9 февраля.

Все сделанные подарки будут представлены на выставке. Она откроется там же, в университете, на улице Железнодорожников, 3, в полдень 14 февраля. Вход свободный.

По сообщениям ЕАН, АПИ, Информбюро.

■ повод для размышления

«Каждый пишет, как он слышит...»

На днях в Нижний Тагил с рабочим визитом приезжал министр культуры Свердловской области Павел Креков. Во время кратковременной встречи с журналистами в центральной городской библиотеке он отметил, что одним из главных событий нынешнего года культуры для тагильчан станет масштабная двухдневная презентация литературно-музейного центра Булата Окуджавы. Казалось бы, это прекрасный повод для радости и гордости, но оптимизм министра разделили не все.

«Дверям закрытым – грош цена...»

Дело в том, что презентовать будут идею, проект, а вовсе не сам центр «Дом Булата Окуджавы» в здании по улице Карла Маркса, где в 30-х годах XX века жила семья будущего знаменитого поэта. Помещение до сих пор находится в областной собственности, и там располагается медицинское учреждение, которое необходимо переселить в не менее комфортные условия. Но до 9 мая, дня рождения Булата Окуджавы, оформить все документы, по словам Павла Крекова, не получится.



Министр культуры Свердловской области Павел Креков.

С министрами обычно не спорят, но руководитель городской инициативной группы по созданию в Нижнем Тагиле центра «Дом Булата Окуджавы» Василий Овсепьян поспорил. Во-первых, как автор идеи, начавший ее разработку еще несколько лет назад, он имеет на это полное право. А, во-вторых, Василий Андреевич уверен, что если 9 мая, в день 90-летия знаменитого барда, в Перedelкинe придет телеграмма об официальной передаче здания под литературно-музейный комплекс, то это будет не только дань памяти великому человеку, но и положительно повлияет на имидж нашего индустриального города.



В этом доме в 30-е годы XX века жила семья Булата Окуджавы.

- Мы решим вопрос с размещением центра к концу 2014 года, - повторил министр.

Кроме того, он рассказал, что совместно с администрацией Нижнего Тагила разработана так называемая «Дорожная карта» учреждения культуры, где прописаны цели, задачи и график ближайших работ. А начальник управления культуры администрации города Владимир Капкан отметил: уже состоялось несколько совещаний в областном министерстве культуры, и с 1 января официально началось формирование фондов будущего «Дома Булата Окуджавы» на площадях центральной городской библиотеки. Несмотря на то, что пока идет путаница с названиями и новое учреждение культуры именуется то литературно-музейным, то литературно-музыкальным центром, оно задумано как специализированный филиал библиотеки.

Почему не музей? Потому что для создания полноценной музейной экспозиции нет достаточного количества экспонатов, ведь в этом доме Булат Окуджава жил в раннем детстве, в 30-х годах XX века. А много ли вещей может остаться у семьи бывшего секретаря парткома Уралагостроя, позже первого секретаря Тагильского горкома ВКП(б), расстрелянного в 1937 году? Только много лет спустя Шалва Степанович был реабилитирован и ему посвятили один из стендов в экспозиции музея истории Уралагостроя.

Вот и появилась задумка превратить дом, где жила семья

Окуджавы, не в музей, а в центр общения для тех, кто любит литературу и музыку, изучает историю, ценит талант. Предполагается, что здесь смогут собираться представители всех творческих союзов города, будут проводиться литературные встречи и экскурсии, фестивали авторской песни... И, наверное, там обязательно спойут «Песенку об открытой двери»:

Пусть будет теплою стена
И мякочю – скамейка...
Дверям закрытым – грош цена,
Замку цена – копейка!

«Виноградная косточка»

Но если здание к маю не передадут и центр еще не откроется, то что же город будет презентовать? Как пояснил Павел Креков, в 20-х числах мая в Нижнем Тагиле запланированы региональный фестиваль бардовской песни, гала-концерт с участием известных артистов и благотворительный марафон по сбору средств «для реализации проекта литературно-музейного центра Булата Окуджавы». По его словам, это брендовое мероприятие, оно включено в план проведения Года культуры в Свердловской области, и основную часть расходов берет на себя областной бюджет.

Кстати, с названием майского фестиваля тоже не все ясно.

■ пресс-конференция

Одно ложное «минирование» стоит пять миллионов

■ 01 стр.

На место происшествия выезжает группа немедленного реагирования, следственно-оперативная группа, к работе подключаются участковые уполномоченные, а при необходимости – кинолог со служебной собакой. Всем нарядам патрульно-постовой службы выдаются ориентировки для задержания подозреваемых. Это отнимает у полиции много времени и сил, которые сотрудники могли бы потратить на тех, кто действительно нуждается в помощи.

Вот несколько реальных уголовных дел, возбужденных за ложный донос.

20-летний житель Вагонки обратился в полицию и заявил об угоне принадлежащего ему автомоби-

ля ВАЗ-21093, который он оставил на парковке во дворе своего дома. В ходе проверки сотрудники уголовного розыска установили, что всю эту историю с похищением молодой человек придумал, чтобы уйти от ответственности за совершенное дорожно-транспортное происшествие. Попав в аварию, владелец скрылся, бросив автомобиль, и отправился в полицию писать заявление об угоне.

38-летняя тагильчанка сделала ложный донос о совершенном в отношении нее грабеже. Она сообщила, что на улице на нее напал незнакомый мужчина, грубо свалил с ног и сорвал с руки золотой браслет. Она даже попыталась составить фоторобот «нападавшего». Оказалось, таким образом она пыталась оправдаться перед

мужем за потерю свадебного подарка. На самом деле ситуация случилась вполне банальная: после совместных посиделок с родственницей дама возвращалась в изрядном подпитии. Пропавшую ювелирную украшение обнаружила уже дома и не придумала ничего лучше, чем сообщить о грабеже.

В декабре ложный донос написал гражданин, который сообщил, что стал жертвой нападения неизвестных. Он якобы потерял сознание, а когда пришел в себя, обнаружил пропажу травматического пистолета, на который у него имелось официальное разрешение. Его рассказ вызвал сомнения сыщиков, которые очень скоро установили, что 24-летний молодой человек говорит неправду: в состоянии алкогольного опьянения он поте-

рял оружие. И вот что удивительно: каждый гражданин, подавая заявление в полицию, предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос. Гражданин, обманывающий следствие, ждет наказание в виде штрафа в размере до 120 тысяч рублей, либо максимальное наказание – лишение свободы на срок до двух лет.

В 2012 году было возбуждено 12 уголовных дел за ложный донос, в 2013-м – уже 26.

Кроме того, в 2013 году в правоохранительные органы поступило более 20 ложных сообщений об актах терроризма. Трижды злоумышленник «минировал» школу №138, дважды подростки сообщали о заложенных взрывных устройствах в

школе №144, ученик школы №49 позвонил и рассказал о бомбе, заложенной в его школе. Как позднее пояснил задержанный, он просто хотел посмотреть на реакцию полицейских. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, граждане «минировали» кинотеатры «Россия» и «Родина», кафе «Лисья гора», здание Дзержинского районного суда, жилой дом на улице Тимирязева, общежитие на улице Юности.

В 15 случаях были возбуждены уголовные дела по статье 207 Уголовного кодекса РФ, которая предусматривает наказание в виде штрафа до двухсот тысяч рублей, вплоть до лишения свободы на срок до трех лет. Уголовная ответственность по этой статье наступает с 14 лет.

По оценкам специали-

стов, проверка информации по одному ложному сообщению об акте терроризма в ряде случаев превышает пять миллионов рублей. Во всех случаях на место происшествия выезжают сотрудники полиции и ГИБДД, МЧС, газовой службы и бригады «скорой помощи». Проводится оценка прилегающей территории, эвакуация граждан. На месте работают сотрудники инженерно-технического отделения ОМОНа и кинологи с собакой.

Сейчас в правительстве РФ лежит законопроект, предусматривающий ужесточение наказания по этой статье. Штраф может вырасти до 500 тысяч рублей, а лишение свободы – до пяти лет.

Елена БЕССОНОВА.

■ происшествия

Пытался обмануть и медиков, и полицейских

Сообщение из приемного покоя ЦГБ №4 о том, что к ним доставлен 29-летний мужчина с ножевым ранением груди, поступило в дежурную часть отдела полиции №18.

Работникам скорой медицинской помощи потерпевший пояснил, что ночью его ударил ножом неизвестный около магазина «Монетка» по улице Пархоменко.

Но позже сотрудники уголовного розыска установили, что потерпевший ввел в заблуждение медиков. Выяснилось, что мужчина был в гостях у своих знакомых, где в ходе распятия спиртного получил удар ножом.

Все участники пьяных посиделок были доставлены в отдел полиции для выяснения обстоятельств. В ходе опроса сожительница хозяйки квартиры призналась, что во время застолья возникла ссора, и она ударила ножом гостя. Но исключительно в целях самообороны. В подтверждение своих слов женщина продемонстрировала оперативникам порез на ноге, якобы причиненный знакомым. Казалось бы, преступление раскрыто, получены признательные показания. Однако показания очевидца преступления и самого потерпевшего были совершенно иными.

Ссора действительно имела место: хозяйка квартиры, приревновав приятеля к своей подруге, ударил его ножом. Еще один участник пьяных посиделок погорючился и решил пострадать к себе домой, где оказал первую помощь и вызвал бригаду медицинских работников. Оказалось, что женщина, выгораживая сожителя, готова была взять всю вину на себя, причем для убедительности сама нанесла себе травму.

Возбуждено уголовное дело по статье «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью», подозреваемый в совершении преступления задержан. Решается вопрос об избрании ему меры пресечения в виде заключения под стражу.

Элина БАЛУЦА,
пресс-служба ГУ МВД РФ по Свердловской области,
г. Нижний Тагил.

Поймали двух криминальных авторитетов

Позавчера свердловские силовики задержали в Ревде сразу двух криминальных авторитетов. По данным следователей, на их счету несколько тяжких преступлений, сообщит агентству ЕАН пресс-атташе регионального полицейского главка Валерий Горелых.

В обысках и задержании принимал участие целый силовой десант – полицейские из подразделения по борьбе с организованной преступностью угрозыска, следователи и бойцы СОБР.

Оперативные мероприятия проводились в ТЦ «Квартал» на улице Цветников и в квартире одного из подозреваемых, так называемого «смотрящего». В его жилище оперативники нашли пистолет, крупную сумму денег, а также статуэтку в банной шапке «Хозяин». Любопытно, что во время прибытия силовиков «смотрящий» пытался спрятаться от них в бельевом шкафу. Но силовики его быстро отыскали.

Отметим, что полицейских подозреваемый увидел через камеры видеонаблюдения – в его квартире их было установлено около 10 штук. Изображения с них транслировались на его ноутбук.

В итоге оперативники задержали двух бывших зэксов 54 и 33 лет. Их проверяют на причастность к тяжким преступлениям, которые они совершили с 90-х годов прошлого века и по настоящее время.

Пьяный мужчина избил и надругался над соседкой

25-летний пьяный мужчина на Уралмаше напал на свою 63-летнюю соседку. Избив женщину, он над ней надругался, а также похитил деньги. От полученных травм пенсионерка скончалась.

По версии следствия, ранним утром 5 февраля этого года обвиняемый находился в состоянии алкогольного опьянения на лестничной площадке подъезда дома по улице Бакинских Комиссаров в Екатеринбурге, в котором он проживает. В этот момент из своей квартиры вышла 63-летняя соседка пьяницы, которая стала высказывать претензии по поводу его нахождения в пьяном виде, и потребовала покинуть подъезд.

Сделанное замечание пробудило в злоумышленнике чувство агрессии, и он сначала толкнул женщину, а потом нанес ей несколько ударов кулаками по голове. Затем, воспользовавшись беспомощным состоянием женщины, обвиняемый совершил в отношении нее насильственные действия сексуального характера. Потом он взял ключи от квартиры потерпевшей, откуда похитил 1,5 тысячи рублей.

В настоящее время следователем следственного комитета и сотрудниками полиции по уголовному делу выполняется комплекс необходимых мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств совершенных преступлений, сообщает «Новый Регион – Екатеринбург».

■ розыск

Очевидцы, отзовитесь

4 декабря 2013 года, около 8.40, автомобиль «Лада»-217010, следуя по автодороге Екатеринбург-Серов, в районе 128 км 136 м допустил столкновение с автомобилем «Фрейдлайнер», следовым направлением.

В результате дорожно-транспортного происшествия пассажиру автомобиля «Лада»-217010 причинены телесные повреждения, повлекшие смерть на месте ДТП.

Следственное управление ММУ МВД России «Нижнетагильское» просит очевидцев происшествия, а также лиц, которым известны какие-либо обстоятельства данного дорожно-транспортного происшествия, обратиться по адресу: г. Нижний Тагил, ул. Карла Маркса, 49, кабинет 34, или по телефону: 97-66-90.

■ из почты

Знакомство со сказами

В конце января исполнилось 135 лет со дня рождения уральского писателя Павла Бажова. В честь этого события в библиотеке гимназии №18 прошел открытый урок для второклассников.

Заведующая библиотекой Наталья Приходько рассказала ребятам о творчестве Павла Петровича, о его книгах и связанных с ними историях. Потом все вместе посмотрели мультфильм «Серебряное копытце». Сказы уральского писателя вызвали большой интерес у гимназистов, и многие ушли домой с книгами Бажова.

Ксения ЧЕМЕРИС,
учащаяся 11-го класса гимназии №18.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ – СРАЗУ В ЖИЛЬЕ!

- Денги – в день сделки
- Минимум документов, без поручителей
- 8 лет работы, более 12 тысяч клиентов

25-09-01
ул. Вязовская, 10

СОДЕЙСТВИЕ
индивидуальное государственное

*Ипотечный заем «Материнский капитал» выдается в беззалоговой форме в день сделки купли-продажи недвижимости. Без справок и зарплат. Без поручителей. На срок 30 дней, до 350 000 руб., единовременный – до 600 000 руб., рассрочка – 14 000 руб./мес., проценты – 15 000 руб./мес. Только для папашек-кооперативцев.

Утерянное пенсионное удостоверение, выданное ГУВ Свердловской области 26.12.1997 г. на имя Эдуарда Альфредовича Шика, считать недействительным.

Вниманию ПОДПИСЧИКОВ «ТР»!

Вы ИМЕЕТЕ ПРАВО опубликовать **одно** **БЕСПЛАТНОЕ** частное объявление

1/128 часть полосы

При себе иметь квитанцию о подписке на «ТР» на 2014 г.

ТЕЛЕФОНЫ
рекламной службы «Тагил-пресс»:
41-50-09, 41-50-10

Сегодня - 16 лет со дня трагической гибели дорогого сына **Евгения Игоревича ГОЛОВСКИХ**

Ты со своей добротой, щедрой душой всегда со мной.

Помяните, кто знал его, добрым словом.

Мама

Сегодня - 15 лет, как нет с нами дорогой и любимой жены, мамы и бабушки **Розы Даниловны СУРКОВОЙ**

Просим всех, кто знал эту замечательную женщину, помянуть ее в этот скорбный для нас день добрым словом.

Родные

